



EL DIARIO DE AVILA



Año XXXV. Número 10 389

M. r. es 23 de febrero de 1932

PERIÓDICO DE LA TARDE

Redacción y Administración: Plaza del Teniente Arévalo número 4.

Teléfono, 24. Apartado, 35

El temor de las izquierdas

Una de las notas más destacadas en todos los discursos izquierdistas que se vienen pronunciando desde hace una temporada es la alusión a una posible unión de las derechas. Y la prensa de izquierdas, fiel reflejo del sentir de estos elementos, llama con frecuencia la atención sobre uniones, federaciones o agrupaciones, más o menos verídicas, de diversos sectores de derecha.

No tiene nada de particular que esta posible inteligencia entre todos, o la mayoría de los grupos de derechas, despierte los temores de sus comunes enemigos. Estos han experimentado ya prácticamente la poderosa eficacia de las conjunciones que tantas cosas insospechadas han permitido llevar a cabo a los republicanos-socialistas y saben además perfectamente que en muchas de esas cosas hubieran fracasado si las derechas en acción suicida no hubiesen estado atómicamente divididas. Por eso temían ahora al pensar que puedan llegar a acabarse estas divisiones, con mayor motivo cuando el desengaño, la desilusión o el disgusto de una gran parte de la llamada masa neutra tienden a separarla del campo izquierdista para engrosar en el momento decisivo las filas de las derechas.

Lo que ahora hace falta es que las derechas españolas de todas las provincias, de todas las poblaciones, de todos los lugares y de todas las aldeas se sepan dar cuenta de la realidad nacional y perciban lo decisivo del momento actual; ese temor de las izquierdas debe ser suficiente para demostrarles que su unión tendrá una fuerza casi incontrastable; y los acontecimientos pasados, así como el desprecio con que hasta ahora han sido tratadas por los mismos que empiezan a temerlas, deben haberlas probado que aisladas y en grupos, combatientes entre sí, no pueden marchar más que a sufrir descalabro sobre descalabro.

Habrán observado nuestros lectores que hasta ahora no hemos hablado más que de derechas en general, sin añadir apellido de ninguna clase. Y es que la unión porque propugnamos, la única eficaz a nuestro modo de ver, tiene un radio de tan gran amplitud que abarca a todos los partidos y agrupaciones que realmente sientan y piensen en derecha, para lo cual basta a nuestro modo de ver con tener una base de ideario común que tienda a la defensa de principios tan sagrados como, por ejemplo, el de la Religión con todas sus naturales consecuencias y el de la Patria con sus lógicas derivaciones.

Nuestra constante independencia dentro del terreno derechista católico nos otorga cierta autoridad que queremos aprovechar para hacer un llamamiento—en realidad es uno más—a las derechas de nuestra provincia; para decirles que olviden personalismos y renceres individuales o de partido; para recomendarles que arrojen el lastre de preocupaciones o prejuicios absurdos y destructores y procuren un acercamiento que al ser desecho y propósito de todas ellas anulará situaciones violentas y miramientos ridículos, minucias al fin que con su microscópica insignificancia pueden obstaculizar los grandes efectos de una unión salvadora.

No piensen las derechas en la satisfacción de ambiciones personales ni se dejen guiar por el orgullo. Tal vez sean estos dos de los males que más las han perjudicado hasta ahora. Ni ellos ni la intransigencia deben existir en la actualidad. Unión, y que de esa unión surja la actuación, orientación y procedimientos de lucha para lo sucesivo. Hay en nuestra provincia hoy día diversas asociaciones o grupos que aislados pueden llegar a destruirse o anularse unos a otros y que, no obstante, se llaman de derechas y dicen defender la Religión y el Orden ¿Tan difícil sería que estos grupos llegaran a compenetrarse para marchar al unísono? Piensen en ello los directivos o jefes de esas agrupaciones y fíjense en el ejemplo que les dan poblaciones como Madrid, Zamora y otras muchas. Y reflexionen detenidamente en los efectos que su actuación legal y respetuosa con el poder constituido pero unificada, pudiera reportarles en momentos decisivos.

ACOTACIONES

Sobre laboreo forzoso

«Heraldo» da cuenta de un accidente automovilista ocurrido en París en el que el embajador de Rusia «resultó con heridas en la cabeza; el jefe de la División comercial soviética en París, Sr. Gotevitch, con un brazo fracturado y heridas en el rostro, y el conocido publicista Sr. Rappoport, que iba también en el coche, resultó con algunas erosiones».

Y añade el colega: «El estado de todos los heridos es satisfactorio».

¡Vaya satisfacción, compadre! No nos cabe duda de que el que ha dado la noticia es socialista... y se estaba acordando de Balboafin.

En la Coruña se ha celebrado un mitin... anticlerical. Y con tan fausto motivo el Sr. Samblancat ha dicho cosas sabrosas como, por ejemplo, al manifestar—recogiendo la denominación de jabalíes que se les dirige—que ojalá lo fueran para poder comerse los corazones de los cerdos que el país ceba con mil pesetas al mes.

¿Han visto ustedes que fío más... antropópago? Y luego dicen que «lobos a lobos no se muerden» Para que se fío uno de los refranes. ¿Qué dirán los cavernícolas ante estos eructos de los caníbales trogloditas?

En el mismo mitin (o lo que fue) el Sr. Soriano aludió al Sr. Lerroux y le llamó fenómeno, prodigio de la naturaleza, mozo de matadero y boxeador de tercera categoría y agregó que una vez que estuvo a su lado le tocó y pudo comprobar que era de cartón.

Extendida a la provincia de Avila la aplicación de la ley de laboreo forzoso y con el fin de abreviar la tramitación de los expedientes se advierte a las Comisiones de Policía rural, ya que han sido varias las que lo han omitido, que la ley en su artículo cuarto dispone la obligación que esas Comisiones tienen al acordar la aplicación de la ley, de comunicar su acuerdo al propietario de la finca objeto del expediente, exponiéndole al mismo tiempo el plan de cultivo que la Comisión estime oportuno, para que en plazo de cuarenta y ocho horas muestre su conformidad o caso contrario recurra ante la Sección Agronómica de la provincia la que informará técnicamente ante la Comisión Técnica Central.

Avila 20 de Febrero de 1932.

¡Hay que ver, este D. Alejandro! De cartón, y disimulándolo el domingo ante 30 000 espectadores. Ahora que con el Sr. Soriano no le vale, porque inteligencia no puede asegurarse que la tenga, pero lo que es tacto...

El Sr. Largo Caballero ha dicho que el discurso de Lerroux ha clavado a los socialistas en el banco azul.

Tanto como clavar no nos parece a nosotros, pero algún ligero marillazo sí que les ha dado,

Los jabalíes se deciden a divertírnos

¡Dios se lo pague!

En la Coruña se ha celebrado un mitin izquierdista. Y, cómo se habrán expresado los oradores que «Luz», el periódico salido del Crisol revolucionario, dice al dar la reseña del mismo: «N. de la R.—Publicamos los extractos de los discursos de los señores Sediles, Samblancat y Soriano porque con ello no contribuimos a su propaganda, sino al descrédito que merece esta fracción indeseable en una sociedad culta y bien ordenada».

Por la misma razón que «Luz» y también para solaz y «juerguamiento» de nuestros lectores tomamos del citado periódico madrileño los párrafos más «amenos» de la reseña:

LA CORUÑA.—En la plaza de toros se celebró ayer el anunciado mitin anticlerical, que en realidad se transformó en un acto político.

Se atacó al Gobierno, muy especialmente al ministro de la Gobernación.

El Sr. Sediles, único orador que se ciñó al objeto de la convocatoria, dijo que la expulsión de los jesuitas había sido una pura comedia, ya que continúan en España, y que su expulsión le costará al Estado mucho dinero, pues todos los edificios los han dejado inservibles.

El Sr. Samblancat, recogiendo la denominación de jabalíes que se les dirige, dijo que ojalá lo fueran para poder comerse los corazones de los cerdos que el país ceba con mil pesetas al mes. (Palabras textuales).

Después arremetió contra el señor Cazares Quiroga por los destierros a Bata, fundados en que los detenidos eran pistoleros, cosa que no es cierta. Ojalá lo hubieran sido para vaciar los cargadores de las pistolas en la cabeza del ministro de la Gobernación.

Continuó el Sr. Samblancat diciendo que los generales de las Dictaduras convirtieron sus espaldas en tendero, cuchara y ganzúa. Dedicó frases muy despectivas a Unamuno, y aconsejó a los obreros que tomen por sí mismos la tierra.

Terminó diciendo que mientras no se barra mucho no habrá República.

El Sr. Barriobero afirmó que quienes gobiernan son seres inferiores y que se dedican a copiar de cada parte lo peor.

Atacó también al Sr. Casares Quiroga, a quien acusó de cacique y afirmó que el problema de los sin trabajo lo resolverían ellos fácilmente, acometiendo contra el capitalismo estático. Quitando la mitad de la renta a los tenedores de la Deuda, se obtendrían cuarenta millones de pesetas mensuales.

El Sr. Soriano irónicamente comentó el discurso que a aquella misma hora estaría pronunciando Lerroux en Madrid, y le llamó fenómeno, prodigio de la Naturaleza, mozo de matadero, boxeador de tercera categoría, que es la propia para los rings de aldea. Agregó que una vez que estuvo a su lado le tocó y pudo comprobar que era de cartón.

Después dijo muy enfático mente: «Ya estamos frente a frente Jack el Destripador, de Barcelona—refiriéndose a Lerroux—y yo, que nunca tuve el mal gusto de pedir violaciones y estupros. Le desafío a que acabe conmigo o yo con él».

Si quisiera ser ministro—dijo—, me bastaría hacer una ligera inclinación de cabeza.

Terminó diciendo que La Coruña será una nueva Covadonga, en donde nacerá el partido nacional que haga triunfar la verdadera República.

Comprendemos perfectamente que el sifio indicado en nuestro periódico para todas estas truculentas diatribas era la sección de «Acotaciones»; pero tienen casi todas ellas tanta gracia natural que sólo apertamos dos o tres párrafos y servimos los demás en su propia salsa... que ya es bastante sabrosa.

Importante acto católico en Zamora

ZAMORA.—Organizada por los propagandistas católicos zamoranos en el Nuevo Teatro, se ha celebrado una conferencia, en la que pronunciaron discursos D. Angel Herrera y D. Cirilo Tornos. El teatro estaba lleno, destacándose el elemento femenino. Asistieron numerosas representaciones.

Presentó a los oradores D. Alfredo Alonso, presidente de la Asociación de Propagandistas católicos zamoranos, que hizo resaltar la necesidad de estrechar la unión de los católicos actuales.

D. Cirilo Tornos disertó sobre «Misión de las asociaciones de padres de familia», detallando los fines de las mismas, principalmente en preparar y fomentar la España futura educando católicamente a los hijos. Atacó numerosos acuerdos de la Cámara y protestó de la creación de las escuelas laicas. Resaltó la pereza de los católicos en los últimos tiempos, y dijo que la ley del Divorcio es la disolución de la familia, por lo que se debía hacer frente al Poder para conseguir su derogación. Añadió que ningún español lo ha pedido y significó que las Cortes están divorciadas del pueblo.

Manifestó que las escuelas laicas preparan a los niños en sentido materialista, cual se hace con los cerdos para la matanza y los caballos de tiro y propugno porque, unidos los católicos fomenten la creación de escuelas gratuitas católicas para evitar que dichos centros se vean privados del crucifijo y del catecismo. Puso el ejemplo de Bélgica, en el año 1879, en que sufrió igual agresión en sus sentimientos católicos, y triunfó cinco años después, ganando unas elecciones y alcanzando el Poder, todo por medio de las asociaciones y estableciendo escuelas católicas en cada aldea. Estimó que las escuelas laicas que se crean lo es con dinero del presupuesto, que es de los católicos, debiéndose luchar hasta conseguir la derogación de esta ley.

El público aplaudió con entusiasmo.

Don Angel Herrera desarrolló el tema «Redención del proletariado en la mente de los Papas», explicando las encíclicas de León XIII y Pío XI, que hacen resaltar la vida insoportable de ciertos hombres en la sociedad, y la necesidad de buscar remedio. Agregó que el proletariado tiene derecho a que se le dé suficiente trabajo para el mantenimiento de su familia, con lo que se conseguiría que el jornal mínimo para la familia y el ahorro, poniendo a tal efecto los ejemplos de Bélgica y Francia, que tiene cajas de seguros para estos fines. De no ser esto bastante, el Estado debe facilitar el trabajo, creando el seguro para la vejez y abaratando las subsistencias.

Atacó a la burocracia inútil, mientras el trabajo escasea, y señaló que los presupuestos de Guerra y Marina ascienden a millones, mientras los ciudadanos gimen bajo impuestos insoportables. Hizo un llamamiento a los patronos y a los

TEMAS DEL DIA

La mejor consecuencia

La mayoría de los periódicos que a nosotros llegan comentan el discurso del Sr. Lerroux con sincero elogio hacia sus conceptos relativos a la actuación de los socialistas y del Parlamento y al tono mesurado y gubernamental del mismo, aunque según la ideología de derecha o izquierda tengan reparos que oponer a determinadas orientaciones del radicalismo.

Quizás más interesante que el propio discurso son estas manifestaciones del público primero y de la prensa después, poniendo de relieve un sentir unánime que se hace avasallador en la conciencia de todos: el de poner término a la labor socializante y sectaria que viene realizándose desde las alturas del Gobierno en oposición a la urgente necesidad de orden, de paz y de armonía entre todos los ciudadanos e intereses patrios.

Por eso también unánimemente se ha visto con desagrado el propósito del jefe radical de seguir manteniendo el actual estado de cosas, ya que, reconocido el perjuicio, a nadie, ni aún a los propios radicales, se le alcanza la necesidad de mantenernos en él uno y otro día sin ver el fin a tan violenta situación. Basta ya, se dice con angustia la nación entera dirigiendo sus miradas a Lerroux y a todos los que aun apartados de él ofrecen tendencias de mayor ecuanimidad en el gobierno y administración públicas.

Para nosotros esta espontaneidad y unanimidad en el comentario, ratificación de lo que ya venía teniendo manifestaciones claras y terminantes en diversos sectores, es la más grata e importante consecuencia del discurso de Lerroux en la plaza de toros de Madrid.

Un buen republicano

En estos momentos en que el sectarismo se quiere cebar en la tradición católica española, laicizando la enseñanza, la familia, la muerte, y todo lo que constituye el nervio político del Estado, un diputado republicano por Burgos nos ofrenda un alto ejemplo que demuestra como no todos los republicanos piensan y sienten como la caterva de judaizantes empeñados en buscar antilogías entre la religión católica y el verdadero sentido republicano.

D. Luis García y G. Lozano, diputado a Cortes republicano, ha dirigido a sus electores, vecinos de Burgos y su provincia el siguiente manifiesto, que literalmente tomamos de «El Diario de Burgos»:

«Es público, que recorren actualmente nuestra provincia, miembros de ciertas sectas religiosas protestantes y como pudieran sus propagandas impresionar la sencillez de los burgaleses, en su mayoría poco preparados en materias de esta naturaleza, sorprendiendo su buena fe y extraviando su espiritualidad, me permito como católico y diputado a Cortes republicano, en nombre de mis amigos de igual ideología y en el propio, rogar a todos los habitantes de esta provincia, a la que tengo el honor de representar en el Parlamento, que tan pronto como tengan noticia de que a sus pueblos llegan aquellos propagandistas, lo pongan en mi conocimiento, con objeto de contrarrestar su labor, para lo cual no escatimaremos sacrificio alguno y trabajaremos con el mayor entusiasmo creyendo así cumplir un imperativo e íntimo deber.—LUIS GARCÍA Y G. LOZANO—Diputado a Cortes.»

Estas frases tan significativas, dirigidas por un republicano a sus electores, sugieren algunas consideraciones en las que conviene fijar la atención.

La República no es incompatible con la religión en ningún modo; los que tratan de hacerla incompatible hacen odiosa la República y, por consiguiente, son los verdaderos enemigos del régimen republicano.

O la religión se considera como necesaria o no para el debido ordenamiento moral y social del pueblo; si se considera como necesaria obran política y torpemente al desterrarla de los centros donde se forman los ciudadanos y arrinconándola como cosa indeseable para que nadie la vea y observe.

Pero la verdad no es más que una y por ende no puede haber más que una religión verdadera; es por lo tanto lógico y altamente perturbador el ateísmo oficial desligado de compromisos con los representantes y ministros de la única religión verdadera, cual es la católica, cosa tan probada y evidente que haríamos una injuria a nuestros lectores si nos propusiésemos exhumar todas las irrefutables razones que esto demuestran; y aún más falta de lógica y de sentido común es propugnar y disponer la libertad de creencias colocando en el mismo plano de tolerancia a la religión católica que al protestantismo que al judaísmo, etc., etc.

No se dirá por ninguno que tenga el juicio equilibrado que no es necesaria la religión; en este caso los efectos inmediatos que seguirían a tal afirmación puesta en práctica serían los encargados de desmentirla y rebatirla en toda su necedad. Es cuerdo, pues, y altamente consecuente este excelente diputado a Cortes republicano al tratar de oponerse al confusionismo y desorientación que engendra la propaganda de una secta tan vacua de doctrina, como es la protestante, la cual en Burgos y en Avila y en toda España quiere aprovecharse del río revuelto.

obrerros a la concordia, añadiendo ros tengan beneficios en las empre que debe tenderse a que los obre sas por su trabajo.

†

Rogad a Dios en caridad por el alma
DE LOS SEÑORES

Don Eduardo Hernández Grande
Y SU ESPOSA
Doña Melitina Sancho Herrero

Que fallecieron respectivamente el día 24 de febrero de 1931 y el 11 de noviembre de 1929

DESPUES DE RECIBIR LOS SANTOS SACRAMENTOS Y LA BENDICION APOSTOLICA

D. E. P.

SUS SOBRINOS,
Ruegan a sus amistades les tengan presentes en sus oraciones.

El funeral que se celebre mañana, día 24, a las nueve, en la Iglesia parroquial de San Juan Bautista de esta ciudad, así como las misas que se digan en citada parroquia el día 25, a las ocho y media, nueve, y media y diez, serán aplicadas por el eterno descanso de sus almas.

Avila 23 de febrero de 1932.

Crónica financiera de Madrid

LOS PRESUPUESTOS PARA 1932

Un déficit inicial de 410,76 millones de pesetas

Se necesita una gran tranquilidad de espíritu, que Dios se la conserve porque bien la ha de menester, para decir que los presupuestos del Estado de 1932, leídos por el ministro de Hacienda a las Cortes, se presentan con un superávit de 89 24 millones de pesetas...

Es por primera vez en el largo historial de cosas raras en la Hacienda española, que se presenten unos presupuestos con recursos del Tesoro por emisión de Deuda en los ingresos para ofrecerlos como unos presupuestos con superávit...

Quiere decir, pues, que el ministro de Hacienda Sr. Carner no hace en esto ni más ni menos para los primeros presupuestos de la República que exactamente lo mismo que todos los ministros de Hacienda que se han sucedido en 18 años...

1.º Presentar los presupuestos con la pretensión de una nivelación que no existe y que se venía anunciando en todos los tonos como punto obligado, ignora por qué ni para qué...

2.º Que no hace falta para nada, en un plan de normalidad bien entendida, que la nivelación de los presupuestos se haga de golpe en un solo año, ni tal nivelación resultará en verdad, como paso a demostrar brevemente, de los cifrados que a ojo de buen cubero se calculan para 1932...

¿Por qué? Paso a demostrarlo escuetamente, porque aquí todo se

demuestra por principios y con hechos que son la realidad viva, que ningún ministro de Hacienda puede ni debe olvidar.

Dice el ministro de Hacienda que de los 4 550 millones de ingresos hay que deducir 580 millones que no proceden de tributos, o sea que no implican recargos al contribuyente, sino que se trata de recursos extraordinarios...

La recaudación obtenida por estos conceptos en el pasado año 1931 ha sido, según cifras oficiales, 3 656'09 millones, dato cierto, visto, contrastado, y ello quiere decir bien diáfano, que el ministro de Hacienda cree, de buena fe sin duda, que el país contribuyente, que en 1931 ha señalado un retroceso de 97'5 millones en los ingresos previstos...

Si las mismas causas continúan produciendo los mismos efectos, agravados aún más por el ritmo acelerado del movimiento adquirido, ¿puede prever nadie, en conciencia y con verdad, lo que la natural baja de 79'09 millones registrada en 1931 por los contribuyentes que no han podido pagar, pueda cifrar en 1932? ¿Vamos a suponer racionalmente, pero racionalmente por defecto, que esa baja natural de los ingresos en 1932 represente otra suma idéntica de 79 09 millones de pesetas como en 1931? Pues entonces hallaremos, con visos de verosimilitud casi rayados en certidumbre, que sumando a los 313 91 millones de pesetas de mayores recargos contributivos ideados por el ministro de Hacienda, los mismos 79'09 millones de menor capacidad de pago de los contribuyentes, los aumentos que en realidad se echan sobre los hombros de los contribuyentes para 1932 ascienden a la enorme masa de 393 millones de pesetas, o sea 400 millones en números redondos...

Veamos ahora el presupuesto de gastos.

De los 4.461 millones a que ascienden los créditos que se autorizan para 1932 hay que deducir por su carácter extraordinario 176 millones por obligaciones de la Caja ferroviaria y 309 millones por ferrocarriles, firmas especiales y Cajas de Ahorros, o sea un total de 485 millones, que el Ministro de Hacienda eleva a 510 sin decir de qué proceden los 25 millones restantes que con ella queda reducido a 3.951 millones lo que podemos llamar presupuesto ordinario normal.

Resulta, por tanto, que de cum-

Sección religiosa

SANTORAL

Día 24, Miércoles.—Vigilia de San Matías Apóstol. Ayuno.

La misa y oficio divino son de la Vigilia de San Matías, con rito simple y color inorado.

CULTOS

SAN VICENTE.—A las seis y cuarto rosario en la Soterraña.

plirse rigurosamente las previsiones del Ministerio de Hacienda, el presupuesto ordinario normal, 3.970 millones de ingresos y 3.951 millones de gastos liquidaría con un superávit de 19 millones, y para ello sería preciso que se diesen los cuatro imposibles siguientes:

1.º Que la recaudación tributaria rinda efectivamente unos 400 millones de pesetas más, teniendo en cuenta el retroceso de 79 millones de pesetas registrado en 1931.

2.º Que se diesen también los 80 millones de ingresos extraordinarios, de los cuales 45 millones corresponden a reintegros de cajas autónomas que desaparecieron y, por tanto, no han de repetirse.

3.º Que los créditos ordinarios autorizados por 3.951 millones no aumenten nada en todo el año por créditos extraordinarios, clases pasivas, etc., y

4.º Que para ferrocarriles, firmas especiales y todas las demás atenciones extraordinarias, que cifra en 510 millones el Ministro de Hacienda no haya que pagar en adelante ni una peseta más.

Pues bien; aún así y todo, como de los ingresos extraordinarios hay que deducir 45 millones por reintegros de cajas autónomas que desaparecieron, solamente este pequeño renglón pone ya de manifiesto que, después de todo este presupuesto de liberación y transición, como le llama el Ministro de Hacienda, los presupuestos para 1932 amanecerían con un déficit inicial de 26 millones, déficit inicial que yo, racionalmente pensando, pulsando la realidad y no echando en olvido la aleccionadora experiencia evaluó desde luego en un déficit inicial mínimo de 150 a 200 millones de pesetas.

Yo no acierto a explicarme, nadie podrá explicármelo fundadamente, el por qué de ese obstinado empeño en presentar nivelados los presupuestos de 1932, en cuyo primer trimestre, cuando menos, se trata ya de un presupuesto prorrogado, siendo así que, aún deduciendo la contrapartida correspondiente a los 500 millones de emisión de Deuda, la nivelación verdad no aparece por parte alguna, y los presupuestos, a pesar de todo, quedarán en déficit, tírese por donde se quiera.

Solo sería explicable tal error por cualquiera de los otros errores siguientes, a cual de los dos más perturbador, inoportuno y lesivo: 1.º La previsión del desgajamiento que repercute la Hacienda del Estatuto de Cataluña, sobre los 406 25 millones de pesetas que ya se consignan en los gastos por participación de corporaciones y particulares; y

2.º Que se pretenda una nivelación presupuestaria numérica como pie forzado para poner en juego el resorte del artículo segundo de la Ley del Banco, para actuar una política monetaria, que ahora implicaría el mayor frenesí de desvarío, aparte de ser absolutamente innecesaria tal premisa, ya que en el quinquenio 1914-18, con déficits anuales del 15 por 100 tuvimos la peseta con premio sobre el oro, y con déficits del 20 por 100 en 1925 y 1926, y con arrastres desde 1919, la tuvimos a los linderos de la par; ya que lo único que afecta directamente al cambio de nuestra moneda es el libre accionamiento sobre la Economía social del País de la ley de concurrencia y la restauración de los imponderables morales, que son la tranquilidad, la confianza y el crédito y todo cuanto no sea esto, que es lo único fundamental y básico, sería hacer agujeros en el agua, perdiendo tiempo y dinero.

I. G. Aguirre Ceballos Redactor-jefe de «El Financiero»

EL FIN Y LOS MEDIOS

Nadie osará discutir, ni poner el más pequeño pero, a la tesis de que el Gobierno tiene el deber inexcusable de mantener el orden público.

Pero para el cumplimiento de ese nobilísimo fin han de emplearse medios adecuados. Y no es adecuado, a nuestro juicio, al fin de mantener el orden, el medio de suspender indefinidamente periódicos, que no sólo no lo han perturbado, ni han tratado de perturbarle, sino que, por el contrario, han cooperado siempre a su mantenimiento.

Cuando se votó la ley de Defensa de la República el Sr. Azaña declaró, para tranquilizar a los escritores justamente alarmados, que no se aplicaría, como no fuese en casos muy excepcionales, a los periódicos. Y a la vista está el honor que se ha hecho a semejantes declaraciones.

Un mes se ha cumplido ya desde que fué suspendido «El Debate» y todo lo que se dice contra la actuación de este ilustre colega es que «injurió» a las Cortes. El señor Gil Robles con su habitual elocuencia y con su poderosa dialéctica ha demostrado que los juicios que emitió con su acostumbrada mesura «El Debate», son la esencia misma de la suavidad y de la blandura comparados con los emitidos por personalidades republicanas de la calidad de D. Melquiades Alvarez y D. José Ortega Gasset; pero aunque así no fuere ¿cómo no ha de encontrar la opinión que no esté tocada del envergamiento de los meroncetes republicanos, proporcionado al supuesto hecho delictivo, que compete comprobar y sancionar a los Tribunales, la suspensión sine die de un periódico?

No; no encuentra la proporcionalidad, ni la justificación, ni aún la explicación del hecho, que excede a los precedentes establecidos por Gobiernos dictatoriales; sin contar, como ya hemos apuntado otras veces, —y la cosa merece que se insista en ella—, en lo indelicado que resulta que aplique la sanción, la propia entidad o el delegado de la entidad que es atacada o que se supone agraviada.

Y este es el caso de la Prensa en España. Los Ministros dicen que vivimos bajo el imperio de la libertad y que en ninguna parte son más libres, ni tan libres como lo son en España los periodistas. Pero estos tienen que preocuparse mucho de lo que dicen y de cómo lo dicen, no ya por el natural temor a una ley de la que es elemento principal el arbitrio gubernativo, sino porque la apreciación del hecho y su castigo corresponde al supuesto agraviado. ¿Con qué libertad puede fiscalizarse ni criticarse, cuando se teme que actúe de juez sentenciador el criticado o el fiscalizado?

Un señor representante, a quien ni siquiera queremos nombrar, ha dicho que todos los periódicos de derecha, sin excepción, deben ser suprimidos, y eliminados de la política los hombres de esa significación. Este criterio incivil tiene al menos la ventaja de presentarse sin careta y sin disfraz: es la tiranía sin taparrabos. Y eso es lo que hay en el corazón y en la mente de muchos de los que alardean de amor a la libertad y a la democracia sin que pasen de la categoría de déspotas.

PATRICIO.

Santiago Camarasa

Reproducción reservada.

¡Va Ud. a Madrid!

No deje de hospedarse en la Fonda «La Parisián» Montera 14. Pensiión completa de 8 pesetas hasta 12, magníficas habitaciones para familias, calefacción central, cuartos de baño, salón de lectura y de piano. Teléfonos interior y exterior 14255.

Propietario y Gerente LEONARDO MENDEZ

EL DIARIO en Madrid

Las ansiadas

palabras

Con la vista un poco atrás, rindiendo un pequeño homenaje al pasado, bien merecido entre tantos como se le rinde al presente, el acto celebrado en la nueva y monumental plaza de toros madrileña, sería algo verdaderamente incomprensible.

Casi medio centenar de millares de hombres, en los que dominaban significados elementos de orden, agrupándose alrededor de Lerroux, y más de media España pendiente de los altavoces y los auriculares para escuchar sus palabras, no podría interpretarse sino como un sueño de los más inverosímiles. El tan combatido y censurado caudillo republicano convertido en la esperanza salvadora de España, solo podría ser motivo de alguna opereta o comedia bufa. Como algo absolutamente cómico.

Mas, en el transcurso de tan poco tiempo, apenas unos años, muy pocos meses, aquél absurdo, aquél gran imposible se ha convertido en realidad. El gran caudillo radical, ha pasado a ser, para una gran mayoría, el gran caudillo de la ciudadanía española; la única, quizás, esperanza salvadora del momento actual.

Es curiosa esta transición—¿de cosas o de personas?—cuyo análisis no podemos acometer en estas cuartillas, ni tendría interés alguno después de consumado el cambio. ¿Para qué? Lo que importa ya, ante la firme realidad del presente, ante la gran fuerza de hoy, es recoger esos alientos de esperanza, de fe, de patriotismo, que rodean al viejo republicano radical, convertido en la figura de más palpitante actualidad.

Su anunciado discurso, con la suspensión de Barcelona, ha mantenido la mayor expectación en estos últimos días. Sus palabras, sus ansiadas palabras, constituyen el eje central de los acontecimientos políticos. Aún los más indiferentes a estas cuestiones, y hasta los mas avezados en ellas, para los que no suele haber casi nunca sorpresas, no podían ocultar su curiosidad por escuchar al jefe del partido radical. Entre los tan repetidos discursos de estos últimos tiempos, ninguno tan intrigante, tan esperado como éste; saboreando por anticipado lo que pudiera decir. Y por fin ¡ya ha hablado!

Lerroux ha ocupado la tribuna pública, escuchándole casi todos los españoles. Sus ansiadas palabras, a través de las maravillosas ondas, llegaron hasta el último pueblecito, saciando aquella dominante emoción, aquel invencible anhelo, que constituye la mas grata realidad del discurso. El sentimiento español, bien claramente se ha manifestado.

¿Que le ha parecido a usted?, quisiéramos interrogar a todos esos humildes e ilusionados oyentes, cuya opinión debe interesar bastante más, que la de los personajes y personajillos consultados por nuestros compañeros.

Inútil pregunta al fin, después de la expectación por escucharle; después de la ansiedad por oír sus palabras, las ansiadas palabras de paz, de tolerancia, de respeto, que todos queremos oír.

Pío XI y Mussolini

(De nuestro servicio especial P.A.)

CIUDAD DEL VATICANO.—Mussolini, el jefe del Gobierno del Rey Víctor Manuel, ha hecho una visita al Papa. Ha sido realizada en el tercer aniversario del pacto lateranense, y es la primera vez desde antes de la unidad italiana, que oficialmente visita el jefe del Gobierno al Vicario de Cristo. Por eso ha revestido mayor importancia, más todavía porque en los tres años que hace que se firmó el acuerdo de Letrán, Mussolini no había pedido audiencia a Su Santidad.

Ahora se recuerda que en algunos momentos ha estado a punto de romperse el pacto y de destruirse el concordato. Uno de ellos fué aquél en que por el Gobierno de Italia se condenó la acción de las Juventudes católicas, dando lugar a la publicación de una Encíclica de protesta contra las persecuciones del fascismo contra la Iglesia.

Todo aquello pudo resolverse favorablemente en el pasado mes de octubre. El Estado italiano reconoció entonces que la Iglesia tenía perfecto derecho a desarrollar la propaganda de sus organizaciones y en cambio, el Vaticano renunciaría a las actividades que tuvieran matiz político.

El caso es que Mussolini ha ido a ver al Papa, que ha clavado en tierra sus rodillas ante el sucesor de San Pedro, que ha besado fervorosamente el Anillo del Pescador, y que ha sido recibido con solemnidades correspondientes a su altísima representación.

Si no se habían reconciliado los gobernantes de Roma con el Supremo Jerarca de la Iglesia, la recepción hecha a Mussolini en el patio de San Dámaso, es suficiente para juzgar como buena la concordia existente entre el Pontificado y la Monarquía italiana.

Así lo expresan los periódicos romanos y los de otras capitales de esta Península, los cuales vienen con sus columnas llenas de artículos e informaciones de lo realizado por el duce.

Parece, pues, que el fascismo ha entrado en una nueva fase. Será o no será católico el partido, pero nadie puede negar que el fascismo es respetuoso con el Pontífice mas que con los jefes de otros Estados.

Demos gracias a Dios porque este suceso consolador haya ocurrido en los tiempos en que la Iglesia parece más perseguida que nunca.

De los Gobiernos que realizan esa persecución podrá decirse seguramente, muy pronto: «¡sic transit gloria mundi!», mientras que de la Iglesia podremos decir con su fundador divino, que las puertas del Infierno «non prevalebunt».

Salvador Acena

Tomar HIPOFOSFITOS SALUD es indispensable a los niños de atrasado desarrollo, porque les salvará del RAQUITISMO Este reconstituyente está aprobado por la Academia de Medicina, y tiene cerca de medio siglo de éxito creciente. Pedid Jarabe Salud para evitar imitaciones. No se vende a granel.

Sección de anuncios

COMPANIA DEL PACIFICO

LINEA DE CUBA

Para Habana (Canal de Panama), Colón, Panamá, Payta, Callao, Mollendo, Arica, Iquique, Antofagasta y Valparaíso.

Todos estos buques admiten pasajeros de 1.ª, 2.ª y 3.ª clase y carga. Precios en Tercera Clase. Para Habana (incluidos los impuestos): Por vapor «Orcoma», 545,25 pesetas. Por los demás buques, 555,25 pesetas.

Dirigirse para toda clase de informes a sus Agentes en Santander Hijos de Basterrechea. Pasaje de Pereda, número 9, Teléfono 3441. Dirección telegráfica BASTERRECHEA

Grandes existencias y variado surtido

Norias de ALAEJOS
Arados de ALAEJOS
Prensas de ALAEJOS
Trilladoras de ALAEJOS
Aventadoras de ALAEJOS
Calzos y bujes de ALAEJOS
En la fundición de ALAEJOS
CATÁLOGOS GRATIS
Los pedidos a Jorge Martín e Hijo (Valladolid)

COMPANIA TRASATLANTICA
SERVICIOS DEL MES DE FEBRERO DE 1932

Línea del Cantábrico a Cuba Méjico

El vapor «Cristóbal Colón», saldrá, salvo variación, de Bilbao y Santander el 22 de febrero, de Gijón el 23 y de Coruña el 24, para Habana y Veracruz, escalando en New-York al regreso. Próxima salida el 22 de marzo.

Línea del Mediterráneo al Brasil-Plata

El vapor «Uruguay» saldrá de Barcelona el día 5 de febrero, de Almería el 6, de Málaga el 6 y de Cádiz el 8, para Santa Cruz de Tenerife, Río de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires. Próxima salida el 5 de marzo.

Línea del Mediterráneo a New-York Cuba

El vapor «Manuel Amós» saldrá de Barcelona y Tarragona el 7 de febrero; de Valencia el 8, de Alicante el 9, de Málaga el 10, de Cádiz el 12 y de Vigo el 14 para New-York y Habana y Santiago de Cuba. Próxima salida el 7 de marzo.

Línea del Mediterráneo a Puerto Rico, Venezuela Colombia

El vapor «Juan Sebastián Elcano» saldrá de Barcelona el 25 de febrero, de Valencia el 26, de Málaga el 27 y de Cádiz el 29 para Santa Cruz de Tenerife, San Juan de Puerto Rico, La Guayra, Puerto Cabello, Curacao, Puerto Colombia y Cristóbal, escalando al regreso en Sto. Domingo. Próxima salida el 25 de marzo.

Servicio tipo Gran Hotel-T. S. H.-Radiotelefonía-Capilla-Orquesta, etc. Las comodidades y trato de que disfruta el pasajero se mantienen a la altura tradicional de la Compañía. También tiene establecida esta Compañía una red de servicios combinados para los principales puertos del mundo servidos por líneas regulares. Para informes en las Oficinas de la Compañía, Plaza de Medinaceli 8. Barcelona

Alas
EMPRESA ANUNCIADORA
Carrera San Jerónimo, 3, principal
MADRID
Publicidad en todos los sistemas
Proyectos y presupuestos gratis

Automovilistas
RAAY, Mayor, 4. MADRID
Teléfono 14.501
Recambios Ford (antiguo y moderno). Citroen, Chevrolet, Accesorios, aceites, grasas, neumáticos, material de limpieza, etcétera. Envíos a provincias.



STICKSTOFF-SYNDIKAT
Nitrate de Cal IG
VIGORIZAD VUESTROS CULTIVOS CON NITRATO DE CAL IG
DE RESULTADOS POSITIVOS INCLUSO EN RÉGIMEN DE SEQUIA PROLONGADA
De venta en las principales casas de abonos

TOS BRONQUITIS JARABE FAMEL ENFERMEDADES DEL PECHO

Eugenio Jubirana Barcelona
Obras publicadas en esta colección
«Rosa Perrine», por Alice Fujo...
«Amor es vida», por M. Alanic...
«La Profesora de Piano», por Florence O'Noll...
«El mal pasen», por Jacques des Gachons...
«Kitty», por K. Tynan...
«La Marquesita», por Doulliac...
«Un cuento azul», por Henri Ardel...
«Ninón», por Guy Wirla...
«Silencio heróico», por Jean de la Brète...
«Amada en el dolor», por René Star...
«El Secreto de Kernic», por Paul Segonzac...
«La doble farsa», por G. de Wally...
«El juramento de Lucía», por G. de Wally...
«Toda llega», por Henri Ardel...
«El misterio del Torreón», por De Buxy...
«Las nueve hijas del coronel», por D'Abancourt et Du Tartre...
«La felicidad de Alicia», por Pedro Gouarón...
«Dicha ignorada», por Mary Florian...
«Amoras enemigas», por G. de Wally...
«El rey que tuvo un solo amor», por J. Lagula...
«Doris», por Curtis Yorke...
«Paulina», por G. de Wally...
Y otras muchas en preparación
Temas en 3.ª, a ptas. en rústica con vistosa cubierta en colores, y pesetas 550 en tela
De venta en la Administración de EL DIARIO DE AVILA

CENTROS DE CULTURA ESTABLECIDOS EN ESTA CAPITAL, CON SERVICIO PUBLICO
Archivo Municipal. - (Sección histórica). Plaza de la Constitución, planta baja. De 11 a 15. (Días laborables).
Biblioteca Provincial y del Instituto Nacional de 2.ª Enseñanza. - C. Ramón y Cajal, 2. De 9 a 14, y provisionalmente de 9 a 11 hasta completar el personal vacante (Días laborables).
Museo Provincial de Bellas Artes. - Plaza de San Vicente. Todos los días: de 15 a 17.
Oficina Provincial de Información del Patronato Nacional del Turismo. - C. Estrada 12, duplicado-bajo 1 octubre a 31 marzo, De 9,30 a 14 y de 15 a 17,30. 1 abril a 30 septiembre. De 9 a 14 y de 15 a 18. (Todos los días, incluso festivos excepto el domingo por la tarde, dedicado a descanso semanal del personal).
Biblioteca del Marqués de San Juan de Piedras Alba. - Calle M. de Canales 16. De 15,30 a 20.

Oferta ventajosa
Puede usted adquirir a plazos una preciosa Biblioteca 125 Novelas interesantes, de 160 a 300 páginas.
POR 216 PESETAS
Pagaderas en 12 plazos mensuales de 12'00.
Las NOVELAS que ofrecemos son modernas y de autoras eminentes.
Boletín de suscripción
(EL DIARIO DE AVILA)
Remítase firmando a las oficinas de la Biblioteca PATRIA, Francisco, 128.- MADRID
D. de profesión domiciliado en provincia de calle número desde el día 12 de febrero de 1932 por 216 pesetas, pagaderas en 12 mensualidades de 12 pesetas.
En sus compras haga usted referencia al DIARIO DE AVILA

La Unión y el Fénix Español
Compañía de Seguros reunidos
CAPITAL: 12.000.000 de pesetas
EFECTIVO
COMPLETAMENTE DESEMBOLSADO
Agencias en todas las provincias de España, Francia, Portugal y Marruecos
Fundada en 1864
Seguros contra la vida, seguros contra incendios, de valores, seguros contra accidentes
Subdirector en Avila
D FERMÍN LOPEZ PORRES
Oficinas:
Calle de Lope Núñez, 22

Coches para niños
Los mejores los fabrica LA CARROCERIA INFANTIL (S. A.)
San Sebastián-Alza
Catálogos gratis.
Ventas al contado y a plazos de diez y veinte mensualidades.
Representante en AVILA:
Silvestre Cornejo.
Vallespín, 24.

ESTE ALMANAQUE TRATA DE TODO, INFORMA DE TODO, ES UTIL Y ENTRETIENE A TODOS.
400 PAGINAS.- 65 ARTICULOS.- 1.000 GRABADOS
VARIOS MAPAS.- 2.000.000 DE LETRAS.
Lleva participación gratuita en el número 12877 de la Lotería Nacional de Navidad de 1931.
Reparto 1.000 bonos literarios de regalo, canjeables por libros, y de derecho a muchas bonificaciones. Sólo por pesetas:
12,50! en rústica. 13! en cartón. 10! en piel.
PÍDELO EN LAS BUENAS LIBRERÍAS, PAPELERÍAS Y BAZARES
o directamente a LA CASA RALLY - BAILLIERE, Núñez de Balboa, 12, Avenida de Madrid, con envío en paquete, más 0,50 por envío, en giro postal o sellos de Correos, más de una peseta.

TIPOGRAFIA Y ENCUADERNACION
DE
Senén Martín

AGUAS MINERALES NATURALES PURGANTES DEPURATIVAS.
"LA FAVORITA," CARABAÑA "LA FAVORITA,"
PROPIETARIOS: HIJOS DE R. J. CHÁVARRI. ANTONIO MAURA. 12. MADRID
JABON SALES DE CARABAÑA: PASTILLA 1,25 Y 0,80 PESETAS.

LEA USTED
«EL DIARIO DE AVILA»
AVILA - Imprenta de Senén Martín

El día en Avila

Un hombre muerto de una cuchillada

En el pueblo de Pedro Bernardo cuestionaron por antiguos resentimientos los vecinos de la ciudad localidad Pedro Sierra y Vicente Sánchez. La oportuna intervención de algunos vecinos evitó que la cosa tuviera mayor trascendencia.

Vicente, según nuestras noticias, se dirigió a su domicilio donde cogió un cuchillo de grandes dimensiones, saliendo inmediatamente. Poco después encontró a Pedro en una calle, acostándole con el arma una tremenda cuchillada a consecuencia de la cual falleció instantáneamente.

El agresor ha sido detenido. El suceso está siendo objeto de apasionados comentarios, pero no obstante el orden en el pueblo es completo.

Arturo Canales

Entarimados del Norte, pino roto. Cementos Asland y Cangrejo.

CASTELAR, 3

Consuelo Hernández vecina de Piedrahíta puso en conocimiento de la Guardia civil que su hermano Benedito había sido amenazado de muerte por un individuo llamado Cipriano del Fresno quien esgrimía un puñal.

Después de comprobados los hechos pudo ser detenido Cipriano quien en unión del arma que le fué ocupada pasó a disposición del juez.

Pastos

Para vacas, muy abundantes, se arriendan para 80 vacas provincia de Cáceres, Monroy, dehesa «La Jara», para informes en la misma.

NORBERTO DOMINGUEZ

En el domicilio del médico de M'ngorria se presentó en la madrugada última un vecino del mismo llamado Catalino López, quien solicitó asistencia facultativa por encontrarse herido.

Después a la Guardia civil manifestó que en las afueras del pueblo había sido agredido por Nestor Pindado y Mariano Cuenca mas otros dos desconocidos los cuales se había llevado una boina propiedad del herido, ignorando este las causas de la agresión, pues no recuerda haberles hecho daño alguno. El lesionado pasó a su domicilio de pués de curado por el médico.

¡¡ ATENCION !!

GRAN ECONOMIA la obtendrán empleando el producto CARBODIN, mezclándolo con el carbón usado en hornillas y toda clase de calefacción. Regenera y ahorra en un 40 o 50 por 100 el consumo de carbón. Representante exclusivo para esta provincia, hija de PIO RUIZ (Mercado grande) n.º 10

Las enfermedades del Estómago e Intestinos. Poderoso tónico digestivo que triunfa siempre.

SAIZ DE CARLOS

EN Los Almacenes Vega

JUEVES DIA 25

Mayores rebajas con nuevos artículos Descuentos de 40 y 50 por 100 en Jerseys, gamuzas, franelas y panas estampadas.

Ecos de sociedad

Aniversarios

Hace un año dejó de existir en Madrid la respetable señora doña Martina Martín Galán, madre del capellán militar y antiguo colaborador nuestro D. Constantino de Lucas, a quien como a toda la familia de la finada renovamos nuestro sentimiento.

Igualmente se cumple el primer aniversario del respetable señor D. Eduardo Hernández.

A sus sobrinos reiteramos el pésame.

La misa de ocho y el alumbrado al Santísimo que se celebre mañana día 24, en el convento de María Reparadora, así como las misas que se digan el día 25 en la Catedral y las de cinco, siete y nueve, en el altar de la Virgen del Carmen del convento de la Santa, y las que se digan el día 26 en el mismo altar a las cinco, siete y media, ocho y nueve, serán aplicadas por el eterno descanso del alma de la Excelentísima señora doña Cesárea Aboña, condesa viuda de Villahermosa (q. e. p. d.)

Enfermos

Se encuentra enferma la distinguida señora del industrial don Eduardo González Nouu

También lo está de algún cuidado en Valladolid, el ilustrado farmacéutico D. Lázaro Marín.

Deseamos el alivio de los pacientes. —Se hallan restablecidos de sus respectivas dolencias el médico don Fernando Tomé y el archivero municipal D. José María Sánchez Bermejo.

El nuevo cine infantil KODATOY constituye sin duda alguna la felicidad de los pequeños, el placer de los mayores, la distracción de los jóvenes...

Precios reducidísimos

Véalo en la Ferretería Aguirre

Viajeros

Ha regresado de Valladolid la distinguida señora doña Otilia Gutiérrez de Veázquez Lobo.

Casa Social Católica

Por indisposición de joven abogado D. Miguel González, se aplaza hasta nuevo aviso la conferencia del «Cursillo» correspondiente a esta semana.

OPRECESE ama de cria joven, razón calle de Juan Angel Nebreda número 17.

El día 28, domingo, a las cuatro y media de la tarde, en la Capilla interior de las Religiosas Reparadoras, darán principio los ejercicios espirituales para sirvientas p r el M. I. Sr. D. Eduardo del Campo.

Información general

Importante reforma en la Guardia civil y en los Guardias de asalto

MADRID.—Los ministros de la Guerra y de la Gobernación trabajan activamente para organizar el pase a la Guardia de asalto de grandes contingentes de la Guardia civil.

Dichos ministros pretenden que la Guardia civil preste servicios exclusivamente en las carreteras y en el campo relegando su misión a la que le fué destinada cuando fué organizado el Instituto.

Hasta ahora han solicitado el pase 3.000 guardias civiles.

El Gobierno desea terminar cuanto antes la organización para ver la amplitud que puede dar a la Guardia de asalto.

Estima que la Guardia civil, con el armamento de que dispone es inadecuada para reprimir los desórdenes en el interior de las poblaciones, cuando se considera que la represión puede ser incruenta.

Para la construcción de la Plaza de Toros

Cantidades suscritas en la Cámara oficial de la Propiedad Urbana

	Pesetas
Suma anterior...	52.125
D.ª Laura Romela.....	150
D. Primitivo de Juan.....	250
» Fel x Ferrer Reina.....	50
» Emilio Pérez Arribas ..	150
» Victor Gil Jiménez.....	50
D.ª Teresa Rodrigo viuda de D. Benito García..	50
D. Ambrosio Blanco Expósito.....	150
» Saturnino Luengo....	250
» Bautista Cardal Iaguet Fau.....	150
» Julio García Ruiz.....	50
» José Alejandro Muñoz.	50
» Isidro Marín Plaza....	50
D.ª Laurentina Marín del Peso, viuda de D. Victor Muñoz.....	50
Suma y sigue....	53.575

NOTA.—En la lista del día 12 se cambiaron las cantidades correspondientes a D. Federico de la Cruz y D. Antonio Marín, apareciendo aquel con 50 pesetas y éste con 100, cuando la verdad de las cantidades suscritas son 100 pesetas D. Federico de la Cruz y 50 D. Antonio Marín.

Durante el pasado mes de enero se han inscrito en la Jefatura de Obras públicas cuatro vehículos nuevos de tracción mecánica a nombre de D. Pablo Marín, D. Jerónimo Tomé, D. Mariano Paredero y D. Florentino Esteban.

Don Emilio de Paz ha solicitado autorización del Gobierno civil para por medio del envenenamiento proceder al exterminio de los animales dañinos que merodean por las dehesas denominadas «La Canaleja» y «Las Gordillas».

La Guardia civil quedará reducida a 10.000 hombres.

Hasta ahora hay guardias de asalto en Madrid, Barcelona, Sevilla y Valencia.

El Gobierno quiere que haya Guardias de asalto en todas las capitales de provincia y proyecta establecer puntos de concentración, con medios adecuados de locomoción para trasladar rápidamente a los guardias al interior de una provincia donde fuera necesaria su presencia.

Otro triunfo de las derechas

La Unión Iberoamericana celebró junta general para cubrir las vacantes de su Directiva.

Después de brillante votación, salieron triunfantes en toda la línea los candidatos de la derecha siendo proclamado presidente D. Antonio Goicoechea, secretario el señor Sloker y vocales D. Florestán Aguilar, D. Ramiro de Maeztu, don Germán de la Mora, D. José María Salaverría, D. Práxedes Zancada y D. Luis Rodríguez de Viguiri.

En la candidatura de las izquierdas, que salió derrotada, figuraban los señores Fabra Ribas, Marañón, Pu's de Asprey, Américo Castro, Barrés y Jiménez Caballero.

Voladura de una montaña

ZAMORA.—En las obras de los Saltos del Duero fué volada una montaña de piedra granítica, cuyo volumen se calcula en 500.000 metros cúbicos.

Fué necesario hacer unas galerías subterráneas, para cargarlas de dinamita, trilita y clerato, que en total ascendían a 52.000 kilos de explosivos.

Para presenciar la voladura de esta montaña, llegaron curiosos de Madrid, Salamanca, Bilbao y otros puntos.

El resultado fué el que se apetecía por los técnicos.

Escándalo en el Congreso radical socialista

MURCIA.—Durante la sesión del Congreso radical socialista que comenzó el sábado, Albornoz atacó a Botella, al que calificó de indisciplinado intolerable. Eduardo Ortega Gasset y los botellistas armaron un alboroto.

Botella atacó a su vez a Albornoz reproduciéndose el escándalo.

El comunismo en acción

CORDOBA.—Uaos ochenta individuos procedentes de Herrera invadieron con cincuenta caballerías la finca denominada «Disca» para llevarse la cosecha de aceitunas. Acudió el guarda de la finca, el cual tirotearon. Con la guardia civil también cambiaron disparos sin consecuencias.

Al fin pudieron ser detenidos 32 asaltantes con 18 caballerías, en las que habían cargado ya doscientas fanegas de aceitunas.

Una piadosa idea de las damas valencianas

VALENCIA.—Entre distinguidas damas de esta ciudad ha surgido la idea de regalar a la Purísima Concepción sus mejores joyas para sustituir, cuando vuelva a ocupar

Información de última hora

(De nuestro servicio especial Prensa Asociada)

Consejo de ministros de hoy

MADRID 23, 4'30 tarde.—Esta mañana se celebró Consejo de ministros en el ministerio de la Guerra. Al ir entrando los ministros los periodistas les interrogaban acerca de sus impresiones sobre el discurso pronunciado el domingo por el Sr. Lerroux.

El Sr. Albornoz se abstuvo de opinar; el Sr. Domingo manifestó que Lerroux no hizo más que lo que le tenía que hacer; el señor Carner tampoco quiso dar su opinión.

Al salir de la reunión el Sr. Albornoz habló con los periodistas del Congreso radical-socialista celebrado en Murcia en el que dice que hubo mucha unión.

El Sr. Casares Quiroga manifestó que no se admitirá la dimisión del Director general de Seguridad, Sr. Herraiz.

El Sr. Azafia negó la noticia de que le hayan visitado los empleados de Banca.

En la nota oficiosa se dice que el Sr. Zulueta dió cuenta de su viaje a Ginebra y de su participación en las deliberaciones informando al Gobierno sobre la situación exterior. El Consejo fijó las normas generales que llevará el Sr. Zulueta para volver a Ginebra cuando tenga lugar la próxima reunión de la Sociedad de las Naciones.

El ministro de Obras Públicas refirió su viaje a Granada y habló del problema ferroviario.

En Comunicaciones

El Sr. Galarza ha vuelto de Murcia y ha manifestado que viene muy satisfecho del Congreso radical socialista ya que en él han encontrado solución satisfactoria todos los problemas que el partido tenía planteados. Agregó que se ha requerido al Sr. Botella Asensi para que se reintegre a la minoría parlamentaria del partido.

Una nota sobre el plan de Obras Públicas

El ministro de Obras públicas ha facilitado esta mañana a los periodistas una extensa nota sobre las obras públicas de carácter hidráulico, en la que dice que durante su excursión a la provincia de Granada ha sido requerido por todas las clases sociales, incluso el clero, para buscar un pronto remedio a la crisis del trabajo que en algunas comarcas granadinas ha llegado a revertir un aspecto verdaderamente angustioso. El ministro expone que se iniciarán inmediatamente algunas importantes obras hidráulicas continuándose otras que se empezaron en tiempos de Carlos III y han quedado posteriormente abandonadas a pesar de su evidente utilidad. Entre esas obras figura la construcción y continuación de varios pantanos y canales como el de Arbolota.

La Junta provincial designada para ello tiene ya adelantada el ordenamiento de trabajos y los riegos

su hornacina, las que los ladrones le robaron.

Tan interesante proyecto ha despertado gran entusiasmo entre las señoras valencianas, que han comenzado ya sus gestiones en este sentido.

de la vega granadina y la Mancomunidad del Guadalquivir tiene en esto lo el pantano de los Bermejales y otros planes económicos mediante los cuales será posible por ahora proporcionar trabajo a unos 3.000 obreros.

El ministro estima que será preciso que la Mancomunidad del Guadalquivir se mueva en una esfera de autonomía que haga provechosa su tarea.

Nuevos procedimientos de los pistoleros.—Raptan a dos hombres y dicen que van a matarlos

BARCELONA.—El alcalde del barrio de Casa Antunez ha denunciado que esta mañana caando unos obreros se dedicaban a su trabajo de extraer arena llegaron unos desconocidos que pistola en mano obligaron a los areneros a abandonar el trabajo, y cogiendo a dos de ellos se los llevaron diciendo que iban a matarlos. Unos agentes de policía que se dieron cuenta de lo que ocurría salieron rápidamente en persecución de los secuestradores pero a estas horas todavía no han regresado ni se tiene ninguna noticia de lo que haya podido ocurrir.

El gobernador hablando de este vergonzoso suceso ha manifestado que tan pronto como se lo comunicaron telefónicamente ordenó la inmediata salida de dos parejas de la Guardia civil para perseguir a los pistoleros y agregó que no se habían tomado precauciones con anticipación porque la delegación del Consorcio de extracción de arenas no lo había solicitado.

El nuevo Gobierno francés

PARIS.—El nuevo Gabinete cuenta con siete miembros menos que el anterior. En él se hallan representados los siguientes partidos: republicanos socialistas, uno; independientes, dos; izquierda radical, cuatro; republicanos de la izquierda, siete; izquierda radical socialista, dos; un demócrata popular, dos de Acción democrática popular y dos de Acción republicana democrática.

Del conflicto chino japonés

LONDRES.—Comunican de Tokio que los japoneses han decidido duplicar sus contingentes en China.

SHANGHAI.—Las autoridades japonesas comunican que los aviones nipones han destruido la base de aviación china de Fu Cheu.

Los japoneses inician una ofensiva contra Chapei

—Se cree que el barrio de Kiang Uan caerá pronto en poder de los japoneses.

La línea de combate se ha extendido esta tarde detras del límite de la concesión internacional y los japoneses han iniciado una ofensiva contra Chapei.

Los chinos continúan resistiendo heroicamente a pesar de la superioridad de medios de que disponen sus contrarios.

LONDRES.—Comunican de Shanghai a la Agencia Reuter.

«En el frente de Chapei las operaciones militares han vuelto a tomar gran actividad.

La artillería china bombardea violentamente las posiciones japonesas y la artillería japonesa por su parte, ha abierto contra los chinos un violento fuego de cañón».

ESTACION METEOROLOGICA DE AVILA Observaciones del día 23 de febrero de 1932

Ho ras	Barómetro Alt. m/m	Termómetro		VIENTO		Estado del cielo	Lluvia o nieve mm	Temperaturas extremas.
		Seco.	Húmedo.	Dirección.	Fuerza.			
3	667,9	6,4	-6,4	S	0	Nuboso		Máx. 4,8
12	666,6	2,2	1,0	ESE	1	Idem		»
19	666,1	2,6	1,4	NNE	1	Idem		Mín. -7,8